
Naj knižnicou Horného Považia za rok 2022 sa stala Obecná knižnica 

v Kunerade 

Výsledky testovania čitateľskej gramotnosti slovenských 15-ročných žiakov sú podľa 

medzinárodnej štúdie PISA pod priemerom krajín OECD, t.j.krajín sveta, ktoré patria medzi 

ekonomicky najvyspelejšie. Je to odrazom skutočnosti, že deti na Slovensku čítajú menej ako 

ich rovesníci v iných vyspelých krajinách sveta. Za túto skutočnosť je zodpovedná 

predovšetkým rodina a prostredie, v ktorom dieťa vyrastá a ktoré ho od narodenia formuje, 

pretože ak vidí svojich rodičov pravidelne čítať, je veľmi pravdepodobné, že k čítaniu 

nadobudne vzťah aj samotné dieťa. Jednou z možností, ktoré môžu ovplyvniť vzťah dieťa ku 

knihe je spoločná návšteva knižnice, či už v sprievode rodiča alebo učiteľa, ktorý návštevu 

knižnice so žiakmi môže pravidelne plánovať. V dnešnej modernej dobe však musí priestor 

knižnice zaujať - musí byť príťažlivý, inšpiratívny a prispôsobený komunitám, ktoré ju 

navštevujú. Rovnako aj knižničný fond musí ponúkať také tituly kníh, ktoré sú aktuálne a 

žiadané. Je preto pomerne náročné zo strany zriaďovateľa obecnej knižnice všetky podmienky 

splniť.  V regióne Horného Považia máme našťastie aj také obecné knižnice, ktorých 

zriaďovatelia myslia aj na rozvoj kultúry čítania svojich obyvateľov a v ostatných rokoch sa 

priestory mnohých knižníc skrášlili a obnovili. Je dobré, že po dobudovaní základnej obecnej 

infraštruktúry prišiel rad aj na obnovu knižníc. Ak knižnica v obci má vybudované zázemie 

môže ponukou kultúry a vzdelávania ovplyvniť kultúrny a vzdelanostný rozvoj jej obyvateľov. 

Aj Obecná knižnica v Kunerade ovplyvňuje budovanie vzťahu ku knihe a čítaniu už viac ako 

polstoročie a priebežne sa prispôsobuje potrebám čitateľov a návštevníkov knižnice s cieľom, 

aby ponúkla služby a kultúrne knižničné prostredie hodné 21. storočia. Obecná knižnica v 

Kunerade je umiestnená v suterénnych priestoroch obecného úradu, kde slniečka nie je dostatok 

a ak chce knižnica upútať aj priestormi, musí byť naozaj príťažlivá. Toto sa podarilo aj 

realizáciou projektu obnovy, keď ešte počas kovidového obdobia bola knižnica 

zrekonštruovaná a vo februári 2022 bola otvorená pre obyvateľov obce. Knižnica má 

k dispozícii okrem samotnej knižnice aj klubovú miestnosť s detským kútikom, kde deti môžu 

stráviť príjemné chvíle pri hre a čítaní. Tapeta s vyobrazením Kuneradského zámku, školy a 

kaplnky, ktorá je na stene klubovej miestnosti pri knižnici nalepená, umocňuje atmosféru 

knižnice a miesto robí príjemným a neopakovateľným. Knižnica pre deti pripravuje aj rôzne 

podujatia, tvorivé dielne a stretnutia. Každoročne získava mimorozpočtové prostriedky na 

nákup kníh z Fondu na podporu umenia a na nákup literatúry prispieva aj obec, čím sa fond 

knižnice postupne obnovil a čitateľom ponúka zaujímavé knihy. Knižnica je automatizovaná 

a pani knihovníčka so svojimi čitateľmi komunikuje a nové knihy propaguje aj prostredníctvom 

sociálnej siete Facebook, kde má knižnica zriadený svoj profil.  

Za obnovu a modernizáciu priestorov, plnenie štandardov verejných knižníc a poskytovanie 

kvalitných knižnično-informačných služieb metodické oddelenie Krajskej knižnici v Žiline 

udelilo Obecnej knižnici v Kunerade osobitné ocenenie Naj knižnica Horného Považia 2022.  

V dnešnej uponáhľanej dobe obecné knižnice majú zvlášť svoje dôležité poslanie a úlohy. Sú 

súčasťou miestnej kultúry a dôležitým miestom na udržiavanie kumunitného života, sú 

miestom, kde sa budujú sociálne vzťahy medzi obyvateľstvom. Knižnice sú vhodným a 

príjemným miestom na vzdelávanie a trávenie voľného času s vždy verným priateľom – dobrou 

knihou.  
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